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Цифрова економіка базується на цифрових комп’ютерних технологіях 

та є прискорювачем соціально-економічного життя суспільства у сучасному 

світі. Цифровізація розвитку глобальної економіки проявляється різною мірою, 

проте місце кожної країни залежить від ступеня розвитку та  впливу 

цифровізації на економічне та соціальне середовище. Для кожної країни 

підтримка промислового сектору та технологій є головною умовою економіки, 

сфери послуг і сприяння збільшенню рівня доходів і добробуту населення 

(Аналіз концепцій напрямів цифрової трансформації економіки, 2023). 

Метою статті є аналіз основних тенденцій розвитку цифрової 

економіки країн ЄС та дослідження ключових аспектів цифровізації економіки 

України в умовах євроінтеграційних процесів з позиції практичного аспекту. 

Як зазначено в «Концепції розвитку цифрової економіки та 

суспільства України», основною метою цифровізації є досягнення цифрової 

трансформації наявних і створення нових секторів економіки, а також 

трансформація сфер життєдіяльності на нові, більш ефективні та сучасні. Таке 

зростання можливе лише тоді, коли ідеї, заходи, ініціативи та програми, 

пов’язані із цифровізацією, інтегруються, зокрема, з національними, 

регіональними, галузевими стратегіями та програмами розвитку нашої країни 

(Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства 

України на 2018-2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації, 

б. д.). 

Цифровізація державних сервісів, бізнесу та доступ до технологій 

відкривають безліч можливостей, важливо зрозуміти прогрес держави у цій 

сфері та покращувати цифровий досвід громадян. У цьому в країнах ЄС 

допомагає DESI (Побудова екосистеми DESI в Україні - eu4digitalua, б. д.). 

Індекс цифрової економіки та суспільства (DESI) – це зведений індекс, 

який узагальнює показники цифрової ефективності Європи та відстежує 

еволюцію держав-членів ЄС в області цифрової конкурентоспроможності. 

Індекс DESI охоплює п’ять основних категорій: зв’язок, людський капітал, 

використання Інтернету, інтеграція цифрових технологій і цифрові державні 
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послуги (Індекс цифрової економіки та суспільства (DESI) 2020 - EU4Digital, 

б. д.). 

Європейська комісія відстежує цифровий прогрес держав-членів за 

допомогою звітів Індексу цифрової економіки та суспільства (DESI) з 2014 

року (рис.1). Щороку DESI включає профілі країн, які допомагають державам 

визначити напрями, що потребують першочергових дій, а також тематичні 

розділи, що пропонують аналіз у ключових цифрових областях, необхідний 

для підтримки політичних рішень. 

 

 
Рисунок 1. Індекс цифрової економіки та суспільства за основними 

параметрами DESI 2022 рік (DESI composite index, 2022) 

 

Звіти DESI 2022 базуються переважно на даних за 2021 рік і 

відстежують прогрес, якого країни досягнули у сфері цифрових технологій. 

Під час пандемії COVID-19 темпи із цифровізації були уповільнені, але країни 

не стоять на місці та намагаються усунути прогалини в цифровій 

трансформації і розгортанні передових мереж 5G. ЄС виділив значні ресурси  

в розмірі 127 мільярдів євро на цифрові реформи та інвестиції в національні 

плани відновлення та підтримки цифрової трансформації. Це можливість 

прискорити цифровізацію, підвищити стійкість та зменшити зовнішню 

залежність за допомогою реформ та інвестицій. (The Digital Economy and 

Society Index (DESI), б. д.-b). 

Україна має серйозні передумови для приєднання до DESI, однак 

потрібна більш сучасна цифрова стратегія, узгоджена з останніми стратегіями 

ЄС. У листопаді проєкт EU4DigitаlUA разом із місією технічної допомоги та 

обміну інформацією Європейської Комісії провів захід, щодо створення 
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передумов впровадження DESI в Україні. Участь брали Міністерство 

економіки України, Державна служба статистики, Національна комісія, що 

здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації, а також 

іноземні експерти країн ЄС. Проєкт EU4DigitаlUA підтримує впровадження  

DESI в Україні, експерти аналізують нормативно-правову та політичну базу 

збору цифрових даних та допомагають створити підґрунтя для застосування 

DESI в Україні. Держава зможе не лише вимірювати та відстежувати, а й 

формувати політику цифрової трансформації на основі даних. За підтримки 

експертів  EU4DigitalUA було підготовлено аналітичний звіт, який оцінює 

поточний стан та визначає необхідні кроки створення екосистеми DESI в 

Україні.  

Впровадження DESI в Україні дозволить визначити динаміку та 

пришвидшити прогрес цифрового розвитку, порівнюючи з цифровими 

економіками ЄС, і таким чином сприятиме інтеграції до Єдиного цифрового 

ринку ЄС (Побудова екосистеми DESI в Україні - eu4digitalua, б. д.-b). 

Як відомо,  темпи цифровізації дещо поступаються передовим країнам 

світу, до того ж у 2022 р. ці процеси почали значно сповільнюватись через 

збитки і втрати, що зазнає бізнес від повномасштабної війни у країні. Саме ця 

причина актуалізує необхідність визначення основних тенденцій розвитку 

української національної економіки. Аналіз тенденцій розвитку цифрової 

економіки в Україні ускладнюється обмеженістю офіційної статистики. На 

відміну від європейської практики, вітчизняна  статистична  служба  почала  

здійснювати  моніторинг  параметрів цифровізації  діяльності  економічних  

суб’єктів країни лише кілька років тому. Проте,  незважаючи  на  наявність  

обмежень, аналіз  актуальних  тенденцій  розвитку  цифрової економіки в 

Україні може бути здійснений на належному науковому й аналітичному 

рівнях. 

Цифрова трансформація бізнесу єдиний шлях його подальшого 

розвитку в умовах висококонкурентних ринків, карантинних обмежень, 

спричинених пандемією та проблем, викликаних повномасштабним воєнним 

вторгненням. 
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